

滨港铁路二期工程建设“百日攻坚”

计划用100天的时间,完成投资2.5亿元,完成土方370万立方米,累计完成土方总量的90%



滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 刘祥敏 报道)为全面落实《京津冀及周边地区2017年大气污染防治方案》和山东省新旧动能转换重大工程部署要求,加快煤炭、矿石等大宗货物运输方式转换,加快以铁路运输替代公路运输步伐,加快推进滨港铁路二期建设,自9月10日起我市组织开展了滨港铁路二期工程建设“百日攻坚”活动,计划用100天的时间,完成投资2.5亿元,完成土方370万立方米,累计完成土方总量的90%,为争取提前通车早日发挥作用创造条件。

新建滨港铁路沾化至滨州港段即为滨港铁路二期工程,线路南段自沾化区泊头镇站接轨,北至滨州港。主要技术标准按地方铁路I级,正线为单线,内燃机牵引,预留电气化,设计运行速度120公里/小时,牵引质量达4000吨,设计运量近期为1000万吨,远期为2200万吨。全线新建正

一开栏的话

滨港铁路二期工程是全省的重点项目,也是全市加快实施新旧动能转换的重大工程。当前,港口发展急需工程建设提速,环境生态急需工程建设提速,工程建设进度急需提速,为确保超额完成今年投资计划,我市掀起了滨港铁路二期“百日攻坚”。为凝聚强大发展合力,确保活动顺利开展,本报即日起开设“滨港铁路二期‘百日攻坚’”专栏,动员各方力量,营造良好舆论氛围,迅速掀起大干快干、相比赶超的建设高潮,全力以赴打好攻坚战。

线线路总长65.77公里,改建滨沾线1.702公里。项目核定的概算金额为21.21亿元,工程土石方642.75万立方米,永久征地3680亩,拆迁1363.8平方米。

作为全省的重点项目和全市加快实施新旧动能转换的重大工程,市政府第9次、第11次常务会议连续指出:当前需要抓好的重点工作是坚决落实好公路改铁路运输等硬性任务。滨港铁路二期工程自2015年12月25日开工建设以来,整个工程建设顺利推进。截止到“百日攻坚”前,已累计完成投资12.6亿元,完成土方238万立方米,工程建设取得重大进展。但是在当前形势下,土方工程成为整个工程建设的瓶颈,工程建设需要以更大的力度,更实的措施,加快推进。而且,港口发展急需工程建设提速,提升滨州港口集疏运功能,发挥港口带动辐射作用,急需滨港铁路全线贯通。环境生态急需工程建设提速。国家加强道路扬尘、危化品运输整治,对港口煤炭运输采取措施,严禁柴油车运输,并对危化品车辆运输提出更

严、更细、更具体的标准,而我市传统产业进出吞吐量较大,能源、原材料消耗大,要缓解这一矛盾,急需加快铁路建设,尽早实现铁路运输代替公路运输,实现环境治理与发展经济的有机统一。

整个活动自9月10日至12月20日,此后12月21日-2018年1月5日为沿线县区验收扫尾阶段;2018年1月6日-15日为验收考核阶段,市铁路工程建设指挥部将在2018年1月15日前对各相关单位攻坚任务目标进行验收考核,并通报考核结果。

为确保活动顺利开展,指挥部将对完成任务的各施工单位进行考核奖励。对完成攻坚土方任务(总土方量的90%)的县区指挥部和乡镇办分别给予每万方1000元和2000元的奖励,对完成总土方任务的县区指挥部和乡镇办,总土方量的10%部分分别给予每万方2000元和3000元的奖励。市政府督查室对工程进展及完成情况进行跟踪督查,及时通报督查结果。市指挥部建立一月一次的调度会议制度,县

区指挥部建立一周一次的县乡和施工单位沟通制度。市指挥部还将利用简报等形式,向有关领导及各参建单位及时通报工程进展情况。

截至10月17日,在市指挥部的领导下,在沿线县区及乡镇办的支持配合下,在各参建单位的共同努力下,滨港铁路二期工程累计完成投资14亿元,占总投资的67%,其中2017年完成投资5.4亿元,占年度计划的77%。“百日攻坚”期间完成投资5750万元,占“百日攻坚”总投资计划的23%。2017年土方工程累计完成282万立方米,占总土方量的42%。“百日攻坚”期间完成土方28.6万立方米,占“百日攻坚”总土方任务的8%。总体看来“百日攻坚”土方工程进度缓慢,沾化区较为滞后,冯家镇土场问题一直未能很好解决,进度为0,严重影响二期工程整体进度。市指挥部要求,各级、各部门、各施工单位要进一步提高认识,进一步强化措施,进一步严肃纪律,加强协作配合,形成攻坚克难的强大合力。

全市清洁取暖改造调度推进会议要求

清洁取暖改造要确保按期完成

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 实习生 安文杰 报道)10月23日,全市清洁取暖改造调度推进会议召开。副市长郝吉虎参加会议。

目前,我市各县区进一步加大工作力度,强化工作措施,积极推进清洁取暖改造工作。截至10月22日,全市清洁取暖改造按省定60000户任务,已完工26595户;按市定87609户任务,已开工75926户、完工26615户。郝吉虎要求,对于清洁取暖改造工作要统筹兼顾省定、市定任务,确保按期完成;要借鉴好的经验做法,采取有力措施,解决施工队伍、壁挂炉、材料等紧缺问题;完工率、验收率要同步推进,工程完工后要跟上验收;在加快推进工程进度的同时,也要严把工程质量,确保施工安全;同时,相关部门要注重推进主管网等设施的建设。

市政协视察农业科技园区建设情况

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 孙丽娜 报道)10月23日,市政协科教文卫体委员会视察全市农业科技园区建设情况。市政协副主席李维东参加视察。

视察组一行先后实地视察了滨州市国家农业科技园区和滨城区国家农业科技园区,并组织召开座谈会,听取情况汇报,提出意见建议。

滨州市人民代表大会常务委员会公告

(第16号)

为进一步增强市人大常委会监督工作的公开性、科学性、民主性,根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》的有关规定,经研究决定,市人大常委会于2017年10月25日至11月10日向社会公开征集2018年监督议题建议。具体事项如下:

- 一、就2018年市人大常委会需要听取和审议本级人民政府、人民法院和人民检察院的专项工作报告,开展执法检查或视察等提出监督议题的建议。
 - 二、监督议题建议应当围绕关系全市改革发展稳定大局和人民群众切身利益、社会普遍关注的重大问题。
 - 三、监督议题建议应当写明监督议题名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题,并注明联系方式和通讯地址。
 - 四、监督议题建议可以采取信函或电子邮件方式提出。
- 邮寄地址:滨州市黄河五路385号市人大常委会320办公室(请在信封上注明“监督建议”)
邮政编码:256600
电子邮箱:bzrdyjs@126.com
现予公告

滨州市人民代表大会常务委员会
2017年10月24日

滨州市高级技工学校新校启用

(上接第一版)

精细化管理制度,让学生展现“文明风采”

该校细化完善管理制度,坚持以主题教育为模式,以文明礼仪教育、行为规范教育、养成教育为突破口,完善《滨州市高级技工学校班级量化考核办法》,加大常规管理力度,校园教育教学秩序更加规范有序。在全国中等职业学校“文明风采”竞赛活动中,先后荣获“文明风采”竞赛山东省复赛优秀组织奖、山东省“学校风采”最佳学校奖、“文明风采”竞赛全国决赛组织奖和优秀组织奖。

为突出德育教育的针对性和实效性,学校将上下课堂铃声更新为《东方红》,将红色教育潜移默化植根于学生心底;组织开展“杜绝校园欺凌,建设和谐班级”主题班会,法制教育报告会、图片展,“学雷锋、树新风”活动月,到敬老院慰问,与儿童福利院开展联谊活动,“缅怀先烈、铭记历史”班级诗歌朗诵比赛等丰富多彩的主题教育活动,培养学生的奉献意识和集体荣誉感,学生思想素质得到明显提高。

目前,学校“一报一刊一网站”宣传模式全面运行,共出版校报《常春藤》7期,校刊《匠心》3期。3D打印应用性教学探索被确定为滨城区“学标杆、争一流、上水平”解放思想大讨论活动优秀学用成果。一年来,学校荣获滨城区教育工作先进单位,先进基层党组织等区级以上先进集体称号4个,有33名教师、76名学生获得区级以上个人表彰,其中,2017年山东省“黄炎培职业教育奖”创新创业大赛中,申云波、王振老师带领的3D打印无人机团队荣获决赛一等奖,以优异成绩挺进国赛。先后有20多批次客人来学校参观学习,办学经验多次在新华社山东分社、滨州市重点项目工作会议省市活动中介绍推广。

距2017年中国中学生足球锦标赛开幕还有3天

高新区300余万株菊花畅销一线城市

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张春峰 张五军 报道)10月23日是农历霜降节气,古有“霜打菊花开”之说。在滨州高新区青田街道办事处丰年生态科技有限公司内,该公司种植的菊花正在绽放,公司抢抓农时,聘用300余名工人现场采集、包装,一派繁忙景象。

据了解,该公司种植菊花面积逾100亩,300余万株,近90个品种,包装好的花束大多发往北京、上海、广州、深圳等一线城市,预计收入400多万元。



前9月无棣外贸进出口额同比增长73.26%

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 刘骁勇 报道)今年以来,无棣县高度重视外贸工作,不断强化措施,全力促进外贸稳增长,外贸进出口同比增幅列全市第一位。1-9月份全县实现进出口总额123611万元人民币,同比增长73.26%,完成年初市下达计划的112.3%。其中出口

52531万元人民币,同比增长41.21%;进口71080万元人民币,同比增长108.17%。

年初,该县将进出口指标任务和考核办法向企业进行了分解下达,并分季明确工作任务。同时进一步健全完善旬调度、月调度通报、巡视督查帮扶等机制,对重点企业进行重点帮扶指导,深入企业了解

订单及融资需求等情况,及时发现和解决问题。认真落实中小企业国际市场开拓资金、各级政府的外贸扶持资金、国家出口信用保险优惠政策等一系列的政策措施。鼓励现有进出口企业以市场为导向,效益为目标,创新为手段,加大科技投入,主动转型升级,增强市场核心竞争力。组

织辖区外贸企业积极参加美国五金展、中东涂料展、干叶食品展、沙特食品展、春秋季广交会、华交会等各类国际展会,努力稳定欧美、日韩、港澳、东南亚等传统市场,积极开拓一带一路、中南美等新兴市场。

我市首个户外海洋预警报信息播发屏幕建成



滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 王晓 报道)近日,滨州市首个户外海洋预警报信息播发屏幕在沾化一级渔港建成,海洋部门和气象部门将通过该播发屏幕联合发布电视视频预报。该屏幕的建成,有助于海洋预警报信息与应急指挥快速、准确到达基层,有效提升可视化水平和社会公众覆盖率,进一步增强我市海

洋灾害预警预报能力。

沾化一级渔港承担着沾化区近600艘渔船以及过往船舶的渔获物装卸、补给及避风安全功能,且渔港周围企业众多,商船往来频繁,在此布放户外播发设施有助于维护水上交通秩序,保障船舶航行安全。据悉,该屏幕长6米,高3.15米,中间部分为全彩LED大屏,定时向过往渔船、商船发布海洋预报警报、海洋灾害、海洋环保、安全生产及其他涉海涉渔重要通知和信息;两侧部分为宣传栏,向港口渔民宣传海洋防灾减灾方针政策、科普知识及重点工作部署。为最大程度服务渔民,LED大屏幕正对船只往来方向,人员不用登岸,可从船上直接获取海洋预警报信息,大大方便了渔民出行。

